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yees[& ÒeMveHeef$ekeÀe : cee®e& 2017

yees[& ÒeMveHeef$ekeÀe : cee®e& 2017 
JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle. DeeJeM³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. GpeJeerkeÀ[erue mebK³ee HetCe& iegCe oMe&Jeleele. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
v. Òeces³eeb®³ee efmeodOelesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeM³ekeÀ Deens. 
   
1. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeMve mees[Jee :     [5] 

i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, jsKe BE  jsKe AB DeeefCe jsKe BA  jsKe AD. pej BE = 6 DeeefCe AD = 9, lej  
A( ABE)

A( BAD)




®eer efkebÀcele keÀe{e. 

   
 
 
 
 

 ii. pej oesve DeblemHe&Meea Jeleg&Ueb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 8 mesceer Je 3 mesceer Demeleerue, lej l³eeb®³ee keWÀêefyebotceOeerue Deblej keÀe{e. 
iii. meceYegpe ef$ekeÀesCee®eer yeepet 6 SkeÀkeÀ ueebyeer®eer Deens, lej l³ee ef$ekeÀesCee®eer Gb®eer keÀe{e. 

 iv.  pej  = 45, lej tan  ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 v. y = 3x – 5 ³ee js<es®ee ®e{ DeeefCe y – Deeblejíso efuene.  
 vi. 7 mesceer, ef$ep³ee Demeuesu³ee Jeleg&Ue®ee HeefjIe keÀe{e. 
  
2.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, PQR ceO³es jsKe RS ne PRQ ®ee keÀesveogYeepekeÀ Deens. pej PS = 6, SQ = 8, PR = 15. 

lej QR keÀe{e. 
 
 
 
 
  
 ii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, pej PA = 6, PB = 4 DeeefCe PC = 8, lej PD keÀe{e. 
 
 
 
 
 
 

iii. 105 ceeHee®ee  ABCkeÀe{tve lees ogYeeiee. 
 iv. pej keÀesvee®eer Debeflece Yegpee (4, 3) ³ee efyebotletve peele Demesue, lej l³ee ÒeceeefCele efmLeleerleerue  keÀesvee®es sine iegCeesllej 

keÀe{e. 
 v. A(6, 2) DeeefCe B (3, 4) ³ee efyebotbletve peeCeeN³ee js<es®ee ®e{ keÀe{e.  
 vi. SkeÀe Fef<ìkeÀeef®eleer®³ee efceleer 30  18  10 mesceer Deensle, lej efle®es IeveHeU keÀe{e.  
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3.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee :     [9] 

 i. efmeodOe keÀje. `pej ef$ekeÀesCee®³ee keÀesveeb®eer ceeHes 45 45 90 Demeleerue, lej keÀeìkeÀesve keÀjCeejer Òel³eskeÀ yeepet ner 

keÀCee&®³ee ueebyeer®³ee 1

2
 Heì Demeles.' 

 ii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, oesve ef$ep³eebveer Jeleg&UkeWÀêeMeer kesÀuesu³ee keÀesvee®es ceeHe keÀe{e. js<ee PA DeeefCe js<ee PB ³ee Jeleg&Ue®³ee 
mHeefMe&keÀe Deensle DeeefCe  APR = 110.    

 
 
 
 
 
 
 
 iii. ef$ep³ee 3.2 mesceer IesTve Jeleg&U keÀe{e. efyebot B ne Jeleg&UkeWÀê C Heemetve 7.2 mesceer DeblejeJej Deens. B efyebotletve l³ee 

Jeleg&Ueuee mHeefMe&keÀe keÀe{e. 
 iv. oerHeie=neJeªve SkeÀe penepeekeÀ[s Heenleevee 60 ceeHee®ee DeJevele keÀesve neslees. pej oerHeie=ne®eer Gb®eer 84 ceerìj Demesue, lej 

les penepe oerHeie=neHeemetve efkeÀleer DeblejeJej Deens?  3 1.73  
 v. 1000 Iemesceer IeveHeÀU Demeuesu³ee Ievee®es SketÀCe He=<þHeÀU keÀe{e. 
 
4.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i.  efmeodOe keÀje, `®e¬eÀer³e ®eewkeÀesvee®es mebcegKe keÀesve HejmHejeb®es HetjkeÀ keÀesve Demeleele'. 
 ii.  ®es efvejmeve keÀje, pej 
  x = 3 cosec  + 4 cot , 
  y = 4 cosec   3 cot . 

iii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, oeKeJeu³eeÒeceeCes Je=lleef®eleer, DeOe&ieesue Je MebketÀ ³ee DeekeÀeje®³ee meene³³eeves le³eej Peeuesu³ee SkeÀe 
KesUC³ee®eer ef$ep³ee 10 mesceer Deens. MebketÀ DeekeÀeje®³ee Yeeiee®eer Gb®eer 10 mesceer Je KesUC³ee®eer SketÀCe Gb®eer 60 mesceer 
Demesue, lej l³ee KesUC³ee®es SketÀCe He=<þHeÀU keÀe{e.  3.14, 2 1.41    

 
 
 
 
 
 
 

 
5.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [10] 

 i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, AD ne  ABC ®³ee  A ®³ee yeenîekeÀesvee®ee ogYeepekeÀ Deens. jsKe AD ne Jee{Jeuesu³ee yeepet 

BC uee D ceO³es ísolees, lej efmeodOe keÀje, keÀer: BD AB

CD AC
  

 
 
 
 
 
   
 ii. 6.5 mesceer yeepet DemeCeeN³ee meceYegpe XYZ ®es O keWÀêefyebot Demeuesues DebleJe&le&gU Je HeefjJeleg&U keÀe{e DeeefCe DebleJe&leg&Ue®³ee 

ef$ep³es®es HeefjJeleg&Ue®³ee ef$ep³esMeer ³esCeejs iegCeesllej keÀe{e. 
 iii. A(5, 4), B(3, 2) DeeefCe C(1, 8) ns  ABC ®es efMejesefyebot Deensle, lej ceO³eiee AD ®es meceerkeÀjCe keÀe{e. 

lemes®e, C efyebotletve peeCeeN³ee Je js<ee AB uee meceeblej DemeCeeN³ee js<es®es meceerkeÀjCe keÀe{e.  
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